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Zájem žáků o počítače
Šetření ICILS se snažilo také postihnout zájem žáků o počítačové technologie. Proto byla žákům předložena 
řada tvrzení jako např. „myslím si, že používat počítač je zábava“, „práce s  počítačem mi vždycky šla 
dobře“, s  nimiž měli vyjádřit míru (ne)souhlasu7. Z  jejich odpovědí byla vytvořena souhrnná škála, 
mapující do jaké míry je práce s počítačem baví a jak jsou v tomto ohledu zdatní8. Ve středoevropském 
srovnání české žáky baví práce s počítačem průměrně, podobně jako žáky z Polska nebo ze Slovinska. 
Naopak u chorvatských žáků můžeme sledovat mnohem vyšší zaujetí těmito technologiemi. V grafu 1.1 
jsou znázorněny rozdíly hodnot míry zájmu zvlášť pro dívky a chlapce. 
GRAF 1.1 ROZDÍLY V MÍŘE ZÁJMU O ICT MEZI DÍVKAMI A CHLAPCI 
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Z  údajů je patrné, že pozitivnější přístup k  počítačovým technologiím mají chlapci. Navzdory této 
chlapecké převaze však dopadly v testu lépe dívky. Např. v Polsku není rozdíl mezi dívkami a chlapci tak 
markantní jako v České republice nebo Německu. Při bližším pohledu na konkrétní postoje žáků se nejvíce 
odlišují chlapci od dívek v tvrzení, že „počítač používají, protože je velmi baví počítačové technologie“ 
(v mnohem vyšší míře toto uvádějí chlapci). Podobně se ve vyšší míře vyjádřili, že toho ví o počítačích víc 
než většina lidí jejich věku. Rozdíly mezi pohlavími se pohybují u obou tvrzení v průměru kolem 30 %. 
V grafu 1.2 jsou znázorněné rozdíly v souhlasu dívek a chlapců u tvrzení „počítač používám, protože mne 
velmi zajímají počítačové technologie“. Oproti tomu je překvapivé zjištění, že se chlapci a dívky naopak 
neliší v názoru na to, zda si myslí, že používat počítač je zábava. 

GRAF 1.2  „POČÍTAČ POUŽÍVÁM, PROTOŽE MNE VELMI ZAJÍMAJÍ POČÍTAČOVÉ TECHNOLOGIE“ 
– PODÍLY SOUHLASÍCÍCH DÍVEK A CHLAPCŮ
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7 Žáci volili z těchto kategorií odpovědí: rozhodně souhlasím, souhlasím, nesouhlasím, rozhodně nesouhlasím.
8 Škála byla zkonstruována z  těchto položek - tvrzení: Pracovat s  počítačem je pro mě velice důležité; Naučit se používat nový 

počítačový software je pro mě velmi snadné; Myslím si, že používat počítač je zábava; Práce s počítačem mi vždycky šla dobře; 
Považuji za zábavnější dělat práci pomocí počítače než bez něj; Počítač používám, protože mne velmi zajímají počítačové technologie; 
Vím toho o počítačích víc než většina lidí mého věku; Rád/a se učím nové věci na počítači; Umím poradit ostatním, když mají 
problémy s počítačem; Často hledám nové způsoby, jak něco udělat pomocí počítače; Baví mě používat internet k vyhledávání 
informací. Spolehlivost škály se v jednotlivých zemích pohybovala od 0,74 do 0,87.


